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Circ. n° 73
	Mazara del Vallo, 28.10.2021

              
                      A Tutti i Docenti
               		  Al Personale ATA
                                                                                                                Agli alunni delle classi V
                  Al DSGA 
                                                                                          Al sito Web 


[bookmark: _GoBack]OGGETTO: Partecipazione delle classi V all’evento “XIX Edizione di OrientaSicilia – ASTERSicilia”, 9 novembre 2021 - Fiera Online – valutabile come P.C.T.O. 
Nell’ambito delle iniziative poste in essere da questa Istituzione scolastica al fine di orientare gli alunni delle classi terminali riguardo la scelta del percorso da seguire dopo aver portato a termine l’esperienza liceale
SI COMUNICA
che nella giornata di martedì 9 novembre, dalle ore 09,00 alle 14,00 gli alunni delle classi V dell’Istituto che hanno aderito alla proposta in oggetto parteciperanno alla XIX Edizione di OrientaSicilia - ASTERSicilia, Prima Manifestazione del Sud Italia sull’Orientamento all’Università e alle Professioni organizzata dall’Associazione ASTER che quest’anno, nel rispetto della normativa emergenziale e nell’interesse di tutti i soggetti coinvolti, Espositori e Scuole, considerata la situazione di incertezza, il perdurare del divieto di assembramento e l’impossibilità per le scuole di effettuare uscite didattiche, ha ripensato l’evento modificandone la modalità di svolgimento, adeguandola al tempo, e deciso, dopo un attento e scrupoloso studio di fattibilità, di riproporre l’evento online mediante una piattaforma in grado di riprodurre lo stesso schema organizzativo delle fiere in presenza. 
La partecipazione all’evento, oltre a qualificarsi quale attività di Orientamento all’Università e alle Professioni, costituirà altresì percorso di P.C.T.O., per un massimo di 5 ore. 
Tutti gli studenti che hanno aderito alla proposta, giorni prima dell’Evento devono registrarsi all’Area Riservata Studenti che trovano nella Home del sito www.orientasicilia.it . L’iscrizione servirà sia per avere accesso alle Linee Guida di Orientamento ASTER, di grandissima utilità per supportarli alla scelta consapevole degli studi post diploma, sia per ricevere l’Attestato di Partecipazione all’Evento e l’Attestato di Navigazione all’interno dell’Area Riservata valutabile come P.C.T.O. 
Gli studenti prenderanno la presenza alle 08,15 col docente della prima ora e poi saranno impegnati nella navigazione sulla piattaforma dalle ore 09,00 alle ore 14,00 .
I docenti referenti sono i proff.: 
· Di Maria Danilo, V A S.; 
· D’Annibale Carolina, V B S.; 
· Damiani Bartolomeo, V C S.; 
· Lima Anna, V D S.A.; 
· Sala Giuseppina, V E S.A.; 
· Asaro Giuseppa, V A C.; 
· Giacalone Dora,V C L.;
· Ciuni Donatella, V D L..
La funzione strumentale Area 4 
Prof.ssa Mirella Isaia


	Il Dirigente Scolastico
	Prof.ssa Silvana Rosa Maria Lentini
	Firma autografa sostituita a mezzo stampa,
	ai sensi dell'art. 3 co.2 del D.Lgs 12/02/1993 n 39
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